

快乐向左烦恼向右

举一反三

学生：“老师，苹果为什么一边红，一边青呢？”

老师：“那是因为一边被太阳晒了，一边没有晒着。”

学生：“我懂了，西瓜瓤里是红的，一定是太阳钻进西瓜里啦！”

不想练字怎么办

巧克力姐姐：

虽然我才二年级，但烦恼可真的不少，比如说妈妈非得要求我练习铅笔字，而且每晚都要写一面，这样我就没有玩耍的时间了……写好字真的很重要吗？

烦恼投递人 百灵鸟

百灵鸟：

你好！

俗话说，字如其人。一手好字足够可以影响一个人的一生，而决定一个人的字体到底好不好看，取决于最初学写字的时候有没有打好基础。虽然说练字的过程是枯燥的，但是练好字却是让人受益终生的，那练得一手好字究竟会给我们带来怎样的好处呢？首先，练字有利于小学生培养正确的书写习惯和正确的书写姿势，写字坐姿会影响身体的变化，眼睛是否近视，脊柱是否弯曲等。而且，从长远来看，小学生写字好看与否，对于他后期的升学考试起着至关重要的作用。

其次，可以丰富知识，提高综合素质。练字的时候我们往往会选择一些优美的古诗词类字帖进行描红，这样你在练字的同时也会接触许多的好词好句，一举两得。在练习的时候也会反复地去临摹同一个字或一些句子，这样在无意识中就会记下这些句子，在日后的作文课或者写作课上，当别的同学语言匮乏的时候，而你已经有了很丰富的词汇库了。

另外，聪明的学生往往都会很注重平时对于字的练习，这在考试中起着事半功倍的效果。漂亮的书写，整洁的卷面总是给人带来美好的第一印象，而这种心理现象其实很普遍，尤其是文科类试题，书写与最后的考分有种天然的微妙联系。所谓“字如其人”，人们总是以字来判断人的文化高低，尽管并不科学，但常常会成为大家的心理定势，可见写得一手好字有多重要。

最后，巧克力姐姐想告诉你的是，练得一手好字不是一蹴而就的事，一定要有自己的节奏，安排好时间，练字并不仅仅是在固定的时间，课间的时候或者空闲时间，都可以随时拿出本子和笔进行练习，让练字成为你的一种习惯，往后一直伴随着你。不要给自己过多的压力，有的时候只要功夫到家了，自然水到渠成，你肯定就会达到预期的效果。巧克力姐姐相信你是一个聪明的孩子，同时期待你练得一手好字，然后骄傲地给巧克力姐姐来一封手写的回信，分享你的收获和体会。

巧克力姐姐

爱的教室

“老师妈妈”团

□ 濉溪县百善镇中心小学 苗新蕾

百善镇中心小学是一所寄宿制农村小学，为了培养寄宿班学生的生活能力，寄宿班的老师们就像对待自己的孩子一样，手把手，不厌其烦地教他们叠被子、整理衣物、摆放牙缸等内务活动，她们为孩子所做的一切，大家都看在眼里，敬在心里，还给她们起了名号——百小

“老师妈妈”团。

吴丽萍老师是“妈妈团”中最年长的，她带的是五年级寄宿班。一个午后，正在挖荠菜的吴老师吸引了孩子们的目光，听说吴老师要包荠菜包子，大家你一言我一语地讨论着。吴老师看着这群父母不在身边的孩子们，心里有种说不出的滋味。晚自习后，吴老师将择好的荠菜火速带回了家，一直忙到深夜……第二天一大早，当吴老师把一大筐包子带到班上孩子们面前时，所有的孩子都惊呆了，他们吃着热腾腾的包子，教室里洋溢着幸福的味道。突然有孩子跑上讲台凑到吴老师耳旁害羞地说：“老师，班上好多同学都说您就像我们的妈妈。”尽管累得腰酸背疼，但吴老师异常开心：“是啊，我就是你们的妈妈！”

3. txt

圣诞节的前一天，丁燕华老师带着三（4）班的小不点们欢天喜地地装扮着教室，突然班上有个小女生拿着圣诞老爷爷的玩偶神秘地告诉大家，他们会收到来自圣诞老爷爷的礼物。听到这话，另一个小男生就不乐意了，他表示自己从来没在圣诞节收到过礼物。丁老师见他们激烈地争论着，忙过来解了围：“大家都是好孩子，圣诞老爷爷会给你们送礼物的。”孩子们听到有礼物都欢呼起来，一旁的丁老师早已有了打算，中午一放学，丁老师便骑车离开了学校……第二天一大早，三（4）班的宿舍里炸开了锅，“这是我最喜欢的米老鼠图案本子”“这是我最爱的棒棒糖”“这个发卡我最喜欢”……早读课上，看到孩子们惊喜的小眼神，丁老师说了一个美丽的谎言。

谢莉老师是“妈妈团”中比较年轻的一位，她常年带四年级寄宿班，有一年冬天天气特别冷，班里的很多孩子咳嗽不止，谢老师听在耳里，急在心里，孩子们的咳嗽声也揪着她的心。百忙之中，她请家人帮忙买来梨、冰糖和川贝，熬了一大锅梨茶，趁热装进借来的七八个大小不一的保温桶，孩子们喝的是滋润脾胃的滚烫梨茶，温暖的却是他们每一个人的心。这温暖的一幕自此永远定格在孩子们的脑海中，从那时起谢老师多了一个称呼——“谢妈妈”。

百小的“老师妈妈”团还有很多成员，她们沉溺教育，无问西东。她们带着无限的热爱与忠诚，带着对党的事业的执着与坚定，在淮北教育的乐土里耕耘、播种，收获梦想，收获未来！